

# Заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ  
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

ПЯТНИЦА,  
**18**  
ЯНВАРЯ  
1985 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№№ 7-8 (2415-2416)

Цена 7 коп.

## К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

### По итогам 23-й недели

Подведены итоги соревнования 23-й недели ударной трудовой недели в честь 40-летия Великой Победы.

Первое место присуждено смене экскаваторного участка Кировогорского рудника, где мастером сейчас В. А. Гордеев. План 23-й недели выполнен на 101,9 процента.

### По - ударному

С первых дней года в железнодорожном цехе по-ударному трудятся экипаж тягового агрегата № 394, где старшим машинист М. И. Бессонов. 13 января, работая на перевозке Кировогорской руды, экипаж за сутки перевез дополнительно к плану 430 тонн руды, выполнив план на 108 процентов. **Г. ЛЫСОВА,** Экономист ЖДЦ.

### К сведению депутатов

Исполком Оленегорского горсовета доводит до сведения депутатов, что 1 февраля 1985 года в 10 часов в большом зале Дома культуры созывается XII сессия Оленегорского городского Совета восемнадцатого созыва.

На рассмотрение сессии выносятся вопросы: отчет о работе исполкома городского Совета на родных депутатов в 1984 году.

Информация о ходе выполнения решений первой сессии городского Совета от 25.08.82 года «О задачах городского Совета народных депутатов, вытекающих из решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС».

Сообщение о выполнении депутатских обязанностей.

14 января состоялось собрание партийно-хозяйственного актива, на котором с докладом выступил директор комбината П. И. Зеленов.

Он в частности, отметил, что коллектив комбината не выполнил план 1984 года по ряду показателей, хотя в 1984 году комбинат работал несколько лучше, чем в 1983 году. Внедрение в производство научных разработок позволило получить экономический эффект почти 217 тысяч рублей. А выполнение ряда исследовательских работ собственными силами позволило получить экономический эффект более 150 тысяч рублей. Ощутимых результатов добились новаторы ком-

## ТРУДЯЩИЕСЯ КОМБИНАТА!

Все силы на выполнение планов и социалистических обязательств 1985 года!

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВА ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА НА 1985 ГОД

Претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, руководствуясь указаниями и выводами, наложенными в речи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. К. У. Черненко на заседании Политбюро ЦК КПСС, коллектив комбината решил мобилизовать всех трудящихся на досрочное выполнение плановых заданий и договорных обязательств пятого года 11-й пятилетки и достойную встречу XXVII съезда КПСС и принимает следующие социалистические обязательства:

Выработать дополнительно к плану 12 тысяч тонн железорудного концентрата, причем 4 тысячи тонн со Знаком качества, в том числе к 115-летию со дня рождения В. И. Ленина — 4 тысячи тонн, к 40-летию Победы — 6 тысяч тонн, к Дню металлурга — 8 тысяч тонн, к 50-летию Стахановского движения — 10 тысяч тонн.

Реализовать дополнительно к плану продукции на 160 тысяч рублей, в том числе к 115-летию со дня рождения В. И. Ленина — 50 тысяч рублей, к 40-летию Победы — 80 тысяч рублей, к Дню металлурга — 105 тысяч рублей, к 50-летию Стахановского движения — 135 тысяч рублей.

За счет совершенствования технологических процессов, сокращения доли ручного труда, дальнейшего развития бригадных форм организации труда и рационализации рабочих мест повысить производительность труда на 0,2 процента к плану.

Продолжать работу по внедрению передового производственного опыта. Охватить бригадной формой организации труда 75 процентов рабочих, довести число бригад, работающих с применением принципов хозяйственного расчета до 30 процентов до 1 января.

провести инвентаризацию и аттестацию рабочих мест.

Сэкономить материальных и топливно-энергетических ресурсов, обеспечивающих работу комбината в течение двух суток на 231 тысячу рублей.

Сократить расход против утвержденных норм топлива — на 930 тонн условного топлива, тепловой энергии — на 4230 гигакалорий, электроэнергии — на 2914 тысяч киловатт-часов, дизельного топлива — 87 тонн, черных металлов — 450 тонн, цветных металлов — на 1,5 тонны.

За счет сверхпланового выпуска и реализации концентрата, осуществления мероприятий для создания двухдневного фонда экономии материальных и топливно-энергетических ресурсов волюнтарно 100 тысяч рублей прибыли дополнительно к плану.

Для дальнейшего повышения эффективности производства и качества продукции, выполнения возросших объемов выемки вскрыши и улучшения использования оборудования внедрить для перевозки горной массы два 110-тонных БелАЗа в оленегорском карьере и перевести ими 1 миллион кубометров вскрышных пород; построить второй путь с разъезда Озерный на горизонт +122м, ввести в эксплуатацию два восьмикубовых экскаватора и обеспечить погрузку на железнодорожный транспорт 1 миллиона кубометров вскрышных пород;

довести производительность восьмикубовых экскаваторов на Кировогорском руднике до 1,5 миллиона кубометров в год.

на дробильно-обогатительной фабрике заменить 8 ваши магнитных сепараторов; а также произвести замену стрелковой и шаровой мельницы на новые.

Внедрить сверх плана 20 рациональных предложений и получить экономический эффект от их внедре-

ния 10 тысяч рублей.

С целью улучшения охраны окружающей среды на мазутном хозяйстве фабрики перенести мазутопровод из канала на эстакаду, укрепить поверхность дамбы хвостохранилища скальными породами в объеме 100 тысяч кубометров.

Построить и ввести в эксплуатацию 3204 квадратных метров жилья во II квартале и 3708 — в четвертом квартале. В четвертом квартале ввести в эксплуатацию подстанцию «Новая» с двумя автотрансформаторами.

Подготовить, переподготовить и обучить вторым профессиям 300 человек, повысить квалификацию 900 рабочими.

Для удовлетворения потребностей населения в продуктах питания получить сверх плана 5 центнеров мяса, 5 тысяч штук яиц, 5 центнеров овощей.

Продолжать работу по развитию наставничества и профориентации в системе комбинат-школа — профтехучилище.

Совершенствовать соревнования за присвоение звания «Цех высокой культуры производства» и «Цех коммунистического труда».

1000 работникам комбината выполнить нормативы комплекса ГТО.

Каждому работнику комбината отработать в течение года на благоустройстве города и пригородной территории по 16 часов.

Принять активное участие в межотраслевом соревновании системы «Уголь — руда — металл — транспорт» и приложить все усилия для создания наиболее благоприятной работы смежным предприятиям.

Социалистические обязательства разработаны на основании цеховых обязательств и приняты на собрании партийно-хозяйственного актива комбината 14 января.



«ЛЕНИН И ТЕПЕРЬ ЖИВЕЕ ВСЕХ ЖИВЫХ...»

### НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

В цехах комбината продолжается выдвижение кандидатов в депутаты в Оленегорский городской Совет.

На агитдунках проходят встречи депутатов с избирателями, ведется большая подготовка и предвыборная кампания.

### ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРСЦЕВ!

25 января в 18 часов в Доме культуры состоится встреча избирателей с руководителями исполкома, предприятий и организаций города.

Во встрече примут участие председатель горисполкома М. М. Кузнецов, директор Оленегорского комбината П. И. Зеленов, зам. директора комбината И. И. Суковикин, начальник орсса В. Д. Сидоров, главврач медсанчасти Г. А. Марголис, директор Мончегорской фабрики ремонта и пошива одежды А. И. Петренко, начальник Мончегорского районного производственного управления бытового обслуживания З. Ф. Кудрявцева, директор Мончегорского завода по ремонту телеаппаратуры Е. Б. Маринкин, начальник Мончегорского узла связи А. М. Тверской, зам. начальника автоколонны № 1442 А. К. Миносин.

Присм предложены и замечания по улучшению торгового, бытового, транспортного, медицинского обслуживания и связи направлять в горисполком до 22 января под рубрикой «Как вас обслуживают?»

## РАБОТАТЬ БЕЗ ПОТЕРЬ

С собрания партийно-хозяйственного актива комбината

комбината. Внедрено 380 предложений, экономический эффект которых составил 610,8 тысячи рублей при плане 610 тысяч рублей.

Результаты хозяйственной деятельности комбината зависят от организации работы всех его подразделений. В прошлом году несколько улучшилось использование основного оборудования. Производительность восьмикубовых экскаваторов повысилась на 5,2 процента, а экскаваторов

ЭКГ-4,6 — на 12,7 процента. За счет внедрения на Кировогорском руднике 110-тонных БелАЗов производительность большегрузных самосвалов повысилась на 25 процентов. Но допущено снижение производительности тяговых агрегатов, ухудшилась работа откатного участка на Оленегорском руднике. Но планились внеплановые простои буровых станков

Коллектив Оленегорского рудника не выполнил план 1984 года по

основным производственным показателям. Хотя план добычи руды и выполнен на 102,6 процента, но содержание железа в руде ниже планового. План по вывозке вскрыши, бурению скважин выполнен соответственно на 87,6 и 96,8 процента.

В целом за год допущен ряд существенных провалов, приведших к неудовлетворительной работе.

В текущем году перед коллективом Оленегорского рудника стоят боль-

шие и ответственные задачи. По сравнению с 1984 годом план добычи руды увеличился на 3,6 процента, а по вскрышным работам на 25 процентов.

Коллектив Кировогорского рудника план по вскрышным работам выполнил на 103,6 процента, зато план по бурению скважин и добыче руды выполнен соответственно на 93,8 и 96,4 процента, хотя у коллектива были все возможности для выполнения плана по всем

показателям. Руководству рудника указывалось на ухудшение состояния горных работ, на неудовлетворительную организацию водоотлива. Но положение дел мало изменилось. Это и явилось причиной невыполнения плана по добыче руды и бурению скважин. Плохо используются 75-тонные и 110-тонные БелАЗы.

Для обеспечения стабильной работы в 1985 году необходимо осуществить постановку уступов в конечном положении на северо-восточном участке карьера для строительства постоянного съезда с горизонта на горизонт, заменить два ин-

Окончание на 2 стр.

# РАБОТАТЬ БЕЗ ПОТЕРЬ

Окончание.  
Начало на 1 стр.

ношенных буровых станка на новые, вскрыть горизонты на юго-западном, северо-восточном и центральном участках карьера, усовершенствовать электроснабжение рудника.

В 1984 году на фабрике передработано и переработано 18,906,5 тысячи тонн руды и выработано 8,035,3 тысячи тонн концентрата, или план выполнен на 100,9 и 100 процентов. Производительность основного дробильного и размольного оборудования выше плановой. Необходимо отметить повышение производительности 10—12 секции. Внеплановые простои по отделению обогащения и сушки снизились, но возросли простои по участку дробления. Коэффициент использования оборудования на участках дробления и обогащения ниже планового. Велики простои фабрики из-за попадания негабаритов и металлолома с рудников.

В 1984 году обогатителями выработано 4568,3 тысячи тонн концентрата с содержанием железа выше 65 процентов, выполнен ряд мероприятий, что позволило в конечном счете повысить извлечение и содержание железа в концентрате, повысить надежность работы оборудования.

На 1985 год перед коллективами дробильно-обогатительной фабрики поставлены более сложные задачи, требующие от мастеров и инженерно-технических работников, рабочих большой ответственности и активности. Многие предстоит сделать, чтобы выполнить принятые обязательства, отработать два дня на сэкономленных ресурсах.

Для выполнения плановых показателей, предусмотренных на 1985 год, необходимо выполнить следующие мероприятия. Для обогащения Кировогорской руды построить комплекс сухой магнитной сепарации, капитально отремонтировать 4 сушильных барабана. Заменить 800 метров пульповодов диаметром 1220 мм, питатель легкого типа в среднем дроблении III нитки и землесос. Обеспечить дополнительную подачу производственной воды в корпус среднего и мелкого дробления. Ввести корундирование крышек землесосов. Реноструировать схемы автоматического режима работы приточных камер участка сушки. Ввести плотмеры на 8, 10, 11 и 12 сепарациях.

В 1984 году железнодорожным транспортом перевезено 27044,8 тысячи тонн горной массы, что составило 89,8 процента плана. План перевезки руды с Кировогорского карьера выполнен на 98,2 процента, с оленегорского — на 116,5 процента. План вывозки вскрыши выполнен на 85,7 процента. По сравнению с 1983 годом объемы вывозки вскрыши возросли на 3,3 процента.

В полном объеме выполнены запланированные ремонты тяговых агрегатов ПЭ-2М, тепловозов, 105-тонных думп-

ров, а также капитальный ремонт железнодорожного пути и стрелочных переводов. Выполнен ряд организационно-технических мероприятий.

В прошлом году продолжал оставаться высоким уровень тепловых простоев локомотивных составов, занятых на веревочке горной массы.

В текущем году коллективу железнодорожного цеха необходимо добиться, чтобы ежемесячно на линии было 17 локомотивных составов. За счет сокращения времени на разминку составов в карьере, а также за счет улучшения организации движения поездов увеличить оборот локомотивных составов в оленегорском карьере на 2—3 рейса. Сократить простои локомотивов из-за неисправности контактной сети. Уменьшить количество сходов на постольных путях за счет своевременных осмотров и ремонтов контактной сети, качественного содержания железнодорожного пути и стрелочных переводов.

Цех технологического транспорта выполнил годовой план перевозки горной массы. При плане 37 млн 935 тысяч тонн перевезено на 1 млн 652 тысячи тонн больше. Повысились все технико-экономические показатели работы автосамосвалов, за исключением среднесредствоточной скорости. Этот показатель снижен по сравнению с 1983 годом на 13,6 процента, что свидетельствует об увеличении внутрисменных простоев БелАЗов в карьере. Следует отметить, что в 1984 году в среднем каждым 110-тонным самосвалом перевезено 1 млн 661 тысяча тонн горной массы. Снижены удельная норма расхода дизельного топлива на 0,2 процента, что дало возможность комбинату уложиться в удельную норму, введенную объединением Сокаруда.

Показатели цеха могли быть выше, если бы поддерживалась паспортная нагрузка автосамосвалов. Проведенный в октябре хронометраж показал, что около 2-1 процентов времени самосвалы простаивают у экскаваторов в ожидании погрузки.

В цехе технологического транспорта выполнена большая работа по организации ремонтных участков. Оснащению из оборудованием, механизмами, инструментом работ. В 1984 году сделан капитальный ремонт пяти 75-тонных самосвалов, хозяйственным и 8 танков самосвалов отремонтировано на Белгородском автотрестовом заводе. Улучшена организация труда на ремонте дизельных двигателей и топливной аппаратуры. В результате выполнения организационно-технических мероприятий улучшилось технико-экономическое состояние БелАЗов.

Основной резерв выполнения плана 1985 года — резкое снижение внутрисменных простоев самосвалов на линии и обеспечение их полной загрузки.

Автотранспортный цех выполнил плановые задания 1984 года. Но наряду с положительными результатами работы автотранспортного цеха необ-

ходимо отметить и ряд недостатков. Руководством цеха по-прежнему не уделяется внимание своевременности выхода машин на линию, преждевременному возвращению их в гараж и контролю за использованием автомобилей и механизмов в цехах и участках комбината. Всякого рода задержки и опоздания вспомогательного транспорта приводит к срыву сменно-суточных графиков работ и непростительному разбазариванию рабочего времени. На низком уровне и воспитательная работа. Нарушения трудо-



вой дисциплины, прогулы говорят о недостаточном внимании со стороны руководства цеха и общественных организаций к вопросам укрепления трудовой дисциплины и создания обстановки нетерпимости к нарушениям.

Руководству цеха необходимо направить работу на устранение отмеченных недостатков и вести в коллективе работу с учетом требований сегодняшнего дня.

Энергетические цехи выполнили ряд мероприятий по повышению надежности энергоснабжения комбината. Электротехники выполнили монтаж и включение в работу четвертого кремниевовыпрямительного агрегата на тяговой подстанции № 67, обеспечив тем самым надежное электроснабжение электрифицированного транспорта.

В энергоцехе проведена большая работа по подготовке к отопительному сезону 1984—85 годов, проведен капитальный ремонт котельной № 1, 2, 3 и расширен капитальный ремонт котла № 4. Проведена ревизия наладки основного энергетического оборудования, что позволило ввести в эксплуатацию на Кировогорском руднике котельную. Выполнены очень важные работы по выносу водоводов из зоны расширения Оленегорского рудника.



В этом году коллективу энергоцеха предстоит выполнить работы по вводу в эксплуатацию энергетического комплекса на Кировогорской промплощадке.

В 1984 году на расширение, реконструкцию и техническое перевооружение было выделено 19,3 млн. рублей капитальных вложений. План капитальных вложений по комбинату выполнен на 76 процентов, а план капитальных вложений по жилищному строительству — на 94,6 процента. Введены в эксплуатацию два жилых дома площа-

держать оборудование в технически исправном состоянии, работать в строгом соответствии с технологическими инструкциями, паспортами, проектами.

В 1984 году зарегистрировано 490 прогулов, 106 случаев мелкого дулиганства, 653 похищения и вытрезвитель. На общей сумме нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка выходит, что каждый пятый, работающий на комбинате, нарушитель. Есть нарушители, которые прогуливают по неадаптации. Но из-за того, что руководство и общественные организации долго выискивают, где работник и почему прогулял, в порой вообще не принимают никаких мер, страдает производство, растут потери рабочего времени. На комбинате почти не снизилось число похищений в вытрезвитель, а мелкое хулиганство увеличилось на 28 случаев.

В этом плане плохо работают комиссии по борьбе с пьянством, товарищеские суды, комиссии по профилактике правонарушений.

В речи Генерального секретаря ЦК КПСС К. У. Черненко на заседании Политбюро ЦК КПСС, — сказал докладчик, — особое внимание уделено экономии материальных ресурсов. Каждому коллективу рекомендовано отработать два дня на сэкономленных материальных, сырьевых и топливных. Это позволит сэкономить на местах пути и снизить себестоимость продукции, сократить расходы разного рода запасов, на производственных расходах. В свете этих указаний на комбинате разработаны мероприятия и всеми коллективами приняты обязательства по экономии ресурсов, чтобы два дня отработать на сэкономленных материалах, сырье и топливе.

В текущем году коллективу комбината предстоит выработать 6200 тысяч тонн концентрата, обеспечить вывозку водорастворимых объемов вскрыши, отработать два дня на сэкономленных ресурсах и приступить к аттестации рабочих мест. Выполнение этих задач нам под силу, и будет зависеть от выражения В. И. Ленина «... от повышения дисциплины трудящихся, умения работать, ответственности труда лучшей его организации». Именно на это обратил особое внимание Генеральный секретарь ЦК КПСС К. У. Черненко в речи на заседании Политбюро ЦК КПСС.

В работе собрания актив принял участие инструктор отдела тяжелой промышленности обкома КПСС В. П. Шамшаев, председатель обкома профсоюза рабочих металлургической промышленности Ю. М. Бухини, председатель Оленегорского горисполкома М. М. Кузьмин, руководители предприятий и организаций города.

Участники собрания приняли постановление, направленное на безусловное выполнение плана и обязательств 1985 года.

Затем выступил председатель профкома В. Ф. Заматин. Он ознакомил собравшихся с темстом социалистических обязательств комбината на 1985 год.

Прения по докладу начались выступлением секретаря партбюро Оленегорского рудника И. Е. Борсука. В своем выступлении он рассказал, какие задачи стоят сегодня перед горняками и какие меры принимает коллектив рудника для их выполнения. Назвал лучшие коллективы, высказал критику в адрес тех, кто не справляется с заданиями. Большое внимание уделено вопросам внедрения новых форм организации труда, экономии материалов и энергоресурсов.

Старший мастер участка обогащения фабрики В. И. Авершин говорил о том, как в этом коллективе осуществляется борьба за укрепление трудовой и производственной дисциплины, указал на недостаток и низкое качество запасных частей, а также на то, что мало жилья выделяется работникам фабрики.

Старший машинист экскаватора Кировогорского рудника В. В. Ульяновский охарактеризовал работу своих товарищей, а также высказал претензии по поводу снижения качества зубьев для корышек, траков и других запасных частей. Свои претензии он высказал в адрес веревочного цеха.

Старший машинист тягового агрегата железнодорожного цеха А. Р. Горюшков рассказывал, как железнодорожники решают вопросы роста производительности труда, о первых результатах внедрения новых форм организации и опыта труда, о причинах срывов в работе и потерь рабочего времени.

Бригадир водителей, председатель профкома цеха технологического транспорта В. А. Сокол сделал анализ работы коллектива в минувшем году и рассказал о задачах, стоящих перед водителями сегодня.

Технический инспектор М. М. Казаков обратил внимание собравшихся на необходимость повышения ответственности работников комбината в вопросах техники безопасности и охраны труда.

Выступивший на собрании секретарь Мончегорского горкома КПСС В. Г. Аксенов указал на основные успехи в работе комбината в 1984 году и определил главные задачи, какие предстоит решить коллективу в этом году.

В работе собрания актив принял участие инструктор отдела тяжелой промышленности обкома КПСС В. П. Шамшаев, председатель обкома профсоюза рабочих металлургической промышленности Ю. М. Бухини, председатель Оленегорского горисполкома М. М. Кузьмин, руководители предприятий и организаций города.

Участники собрания приняли постановление, направленное на безусловное выполнение плана и обязательств 1985 года.

# НАШИ РЕЗЕРВЫ

## На сэкономленных материалах

Работа железнодорожного транспорта во многом зависит от надежности и исправности подвижного состава. И нам, работникам вагонного депо, помнится, что чем больше будет на путях исправных дуппаров, тем больше будет вывезено руды, вскрыши, щебня. Естественно, мы стремимся сделать так, чтобы повысить надежность вагонов в работе.

Многие нам удается благодаря нашим новаторам. Совершенствуя методы ремонта, они находят новые, более прогрессивные пути решения поставленных перед нами задач.

Недавно у нас прошло собрание, на котором обсуждались планы на 1985 год. Планы большие, и выполнить их в полном объеме будет непросто. В ходе разговора определили мероприятия, направленные на повышение производительности труда на внедрение новой техники, развитие новаторского движения.

Большое внимание уделено вопросам экономии

материальных ресурсов. Как и все советские люди, мы настроены выполнять указания партии и отработать в наступающем году два дня на сэкономленных материалах. Но стремление сэкономить — дело делом. Надо знать, что, где и как экономить. В наших условиях, на первый взгляд, экономить вроде бы и нечего. Все, что дают, используем в дело. Но, если присмотреться, то всегда можно найти, что сэкономить. В этом мы убедились.

Первое, что мы решили, — экономить металл. Если раньше при раскрое металла делали большие припуски, то теперь решили кроить более точно. В результате можно сэкономить не один десяток тонн металлического листа.

Второе, что берем на вооружение, это использование старого металла. Раньше мы без разбора все отправляли в металлодом, теперь используем вторично. Правда, на это затрачивается дополнительный труд, но поль-

за ощутимая. Силы предположим, наносимый лист с дупша, и выбрасываем его, а дупшем. Затем вырезаем и целых участков заготовки нужного размера и привариваем их на место. Опять немалая экономия.

Решили мы также экономить бензин путем рациональной резки металла и добавления менее ценного продукта — соли.

Все это уже применяем в деле, и убедились, что результаты будут значительными.

Думаю, что наш опыт может быть полезен и в других цехах, где выполняются подобные операции. Ощутимый результат даст и способ восстановления изношенных деталей путем наплавки, которым мы пользуемся при восстановлении железных шар. Таких «секретов» можно найти много на любом рабочем месте. Надо только настойчиво искать и самим внедрять новое.

**В. БЕСПАЛОВ,**  
Слесарь железнодорожного цеха.

### Что сколько стоит

Горно-транспортная техника, запасные части к ней, горюче-смазочные материалы за экономичнее мы боремся, имеют большую стоимость.

Экскаватор ЭКГ-46 стоит 147 тысяч рублей, ЭКГ-3А — 198 тысяч, ЭКГ-8В — 348 тысяч рублей.

Буровой станок СВШ-250 — 106 тысяч рублей. Стоимость автомобилей БелАЗ: 45-тонного — 38 тысяч 75-тонного — 190 тысяч, 110-тонного — 250 тысяч рублей, автомобиля марки КамАЗ — 18 тысяч, а марки «Татра» — 34 тысячи рублей.

Тяговый агрегат ПЭ-2М — 337 тысяч рублей, двигатели разных марок от 15 до 30 тысяч рублей.

Бульдозеры — от 218 до 380 тысяч рублей, погрузчик Л-31 — 440 тысяч рублей.

Ковш к экскаватору, обходящий в 16—18 тысяч рублей, зуб ковша — от 80 до 145 рублей.

Колесо к БелАЗу — от водителя до 6,5 тысяч рублей.

Стоимость 1 тысячи киловатт-часов электроэнергии вытратить с половиной рублей.

Основные горюче-смазочные материалы имеют стоимость (за одну тонну):

- дизельное топливо — 70 рублей 70 копеек
- мазут — 41 рубль
- уголь, концентрат — 28 рублей
- керосин — 72 рубля
- бензин разных марок от 182 до 260 рублей
- масло автомобильное — 770 рублей
- масло дизельное — 220 рублей

## Каждый третий — рационализатор

### Вклад новаторов

В социалистических обязательствах коллектива пылевентиляционной службы на 1984 год было записано — подать и внедрить сверх плана одно рациональное экономическое предложение с эффектом 300 рублей.

Работники службы успешно выполнили обязательства по внедрению рациональных предложений. Подано и внедрено 13 предложений, экономический эффект выше плановый более чем на 2 тысячи рублей.

Каждый третий в службе — рационализатор. Лучшими рационализаторами являются бригадир слесарей С. Н. Александров, слесарь В. Н. Сичков, газорезчик Н. С. Шустов.

Лучшим является предложение А. И. Глазарева и А. Ф. Савинина «Стенд для стыковки и сварки труб большого

диаметра». Годовой экономический эффект от его внедрения составил 3 тысячи рублей.

Вклад наших новаторов способствовал успешному выполнению плана 1984 года и принятию коллективом службы социалистических обязательств.

Большое обязательство принял коллектив службы на 1985 год. Они также предусматривают активную работу наших рационализаторов. В новом году нам предстоит отработать два дня на сэкономленных материалах. Работа по экономии материалов и энергии ведется уже сегодня. Значительный вклад в выполнение указаний партии в нашем коллективе внесут новаторы производства, передовые рабочие **Ю. СКОВОРОДНИКОВ.**

Уполномоченный БРПЗ пылевентиляционной службы.

Коллективы ОГЮКа и специализированного строительного монтажного управления треста «Центрметаллургремонт» работают в тесном контакте — так считает начальник управления Е. Г. Каллан.

Основной объем работ, сказал он, выполняемых нашей организацией, предоставляет комбинат. Наши люди работают и в других городах, но большая их часть (541 человек) трудится в Оленегорске.

Бригады постоянно работают на дробильно-обогатительной фабрике, в цехе технологического транспорта и других цехах, ведут ремонт оборудования. Коллектив занят и на строительных работах промышленных предприятий и бытовых корпусов объектов жилищно-сельского хозяйства.

Почти как год два назад мы пришли в глав-

## В ТЕСНОМ КОНТАКТЕ

### С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ РУКОВОДИТЕЛЯ

нуд корпус фабрики, работа обогатительных секций была тогда здесь узким местом. Дел предстояло немало. А теперь, по прошествии времени, благодаря повышению квалификации рабочих и хорошему контролю персонала фабрики состояние оборудования улучшилось. Нужно, скажем, сделать капитальный ремонт обогатительной секции, мы заранее знаем, когда он начнется, ведем подготовку, и сроков ремонта не бывает.

Еще недавно комбинат нуждался в железобетонных конструкциях. Теперь, когда у нас открыт участок по изготовлению железобетонных конструкций, комбинат в любое время может заказать

нужное изделие. — А как реагирует на расширение сотрудничества коллектива?

— Наши рабочие стремятся укреплять контакты с рабочими цехов, где они постоянно работают. Без этого необходимого условия успешного выполнения совместных заданий Судите сами, если технологические смены фабрики перешли на хозрасчет, а бригады слесарей применяют КТУ, можем ли мы оставаться в стороне?

Мы пытались внедрить в наших бригадах подряд. Но на деле получилось, что при подрядах теряется мобильность, нет возможности маневрировать распределением работ между бригадами. Да и соблюдение у нас еще не на та-

кой высоте, чтобы можно было не забираться о нем. Возьмут, например, маляры подряд, а краски вовремя не доставят на объект из-за их отсутствия. Кого тогда винить в невыполнении подряда? А такие случаи бывают. Часто приходится перекладывать бригады на объекты с открытым фронтом работ и в данное время полностью обеспечить материалыми.

Однако, как и у ремонтников фабрики, в наших бригадах применяется КТУ.

В такой организации и стимулировании труда мы накопили немалый опыт. КТУ действует. Нет нарушения дисциплины в бригадах слесарей Н. А.

Бутакова, В. А. Савицкого. В отличном состоянии содержится техника в комплексной бригаде М. И. Семеновского. Они используют машины 56-го и 60-го годов выпуска, то есть давно отслужившие свой срок.

— Какие задачи стоят сейчас перед обоими коллективами?

— Не случайно в день празднования 30-летия выработки первой тонны железорудного концентрата мы преподнесли нашему партнеру сувенир с изображением рукопожатия. Задача у нас одна — укреплять сотрудничество, учиться друг у друга, стремиться к полному взаимопониманию с целью достижения высокой работоспособности всего комплекса оборудования комбината, в ремонте которого участвует коллектив нашего специализированного управления.



## ВСЕГДА В ПОИСКЕ

Он приехал на север поступать в мореходное училище. Остановился у сестры в Мончегорске, где и услышал что неподалеку строится новый комбинат и там очень нужны крепкие рабочие руки. А так как он был молод и чувствовал силу, то поехал узнать, может и для него здесь найдется дело.

Дело нашлось. Ивану Медведеву предложили пойти учеником электрика на фабрику. Первый рабочий день он помнит и сегодня. Это было 30 сентября 1954 года. Самый предпоследний период. Помнит и трудности, с которыми ему и его товарищам приходилось сталкиваться и первые радости, какие также вместе с товарищами отмечали.

Техники было мало, многое делали вручную. Если что было менять,

электродвигатель и месту позволили его на санях, себятили как можно больше людей и уж потом устанавливали на место. А то для этой цели использовали паровоз. И работал он у них в качестве подьемного крана.

— Бывало, приходишь с работы, — вспоминает Иван Николаевич, — ни ног ни рук не чувствуешь. Сейчас-то совсем другое дело. На каждом участке подъемные механизмы, необходимые оснастка, да и условия работы у электриков совсем другие. Начинать стало лучше.

Иван Николаевич помнит каждое мероприятие, которое осуществлялось на участке, помнит, потому что сам во многих из них участвовал. Своими руками доводил до ума, совершенствовал каждый двигатель, каждое устройство.

Сейчас Иван Николаевич возглавляет бригаду электрослесарей на участке дробления. Он по-прежнему остро переживает нужды коллектива, всегда участвует в выполнении наиболее ответственных ремонтов. Активный рационализатор, автор многих усовершенствований постоянно в поиске. С ним часто советуется специалисты, товарищи по работе, и он всегда даст дельный совет, поможет.

За время работы на фабрике Иван Николаевич воспитал и научил своему делу не мало молодых рабочих. И сегодня в бригаде трудятся его ученики, успешно осваивают производство, перенимают богатый опыт своего бригадiera.

На снимке: И. Н. Медведев.

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

**ДЛЯ ВЫСТУПАЮЩИХ ПО ВОПРОСАМ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ И ЭКОНОМИКИ СТРАНЫ.**

Воспитывать коммунистическую убежденность. По материалам Всесоюзной научно-практической конференции «Совершенствование развитого социализма и идеологическая работа партии в свете решений июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС».

План: научно-практическая конференция — рубежи в работе по выполнению решений июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, важное звено в подготовке к очередному XXVII съезду партии; что сделано в нашем коллективе по выполнению решений июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, обеспечение участия каждого работника, всех трудовых коллективов в выполнении конкретного задания партии

— отработать два дня в году на сэкономленных материалах, сырье и топливе — важнейшая задача идеологической, массово-политической работы.

**Выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы — достояние и уют встречи.**

План: выборы в нашей стране — убедительное свидетельство подлинного

## ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА бесед и политинформаций

**ДЛЯ ВЫСТУПАЮЩИХ ПО ВОПРОСАМ КУЛЬТУРЫ И ПРАВОСОВЕТНОГО ВОСПИТАНИЯ.**

Замечательный художник и мыслитель, гуманист и демократ. (29 января — 125 лет со дня рождения А. П. Чехова). Социалистический образ жизни и формирование разумных потребностей личности.

План: понятие разумных потребностей; причины и условия появления неразумных потребностей личности; строгое соблюдение социалистических принципов распределения — важнейшее условие формирования потребностей личности.

**Роль искусства в современной идеологической борьбе.**

План: отражение в искусстве классовых, идеологических отношений в обществе; возрастание роли искусства в современной идеологической борьбе; «массовое» искусство на Западе — средство манипулирования сознанием трудящихся; советская литература и искусство, передовые деятели культуры капиталистических стран в борьбе за мир, свободу и не-

зависимость народов. **ДЛЯ ВЫСТУПАЮЩИХ ПО ВОПРОСАМ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ И МЕЖДУНАРОДНОЙ ЖИЗНИ.**

Две линии, две противоположные тенденции в развитии международных отношений.

План: заседание Комитета министров иностранных дел государств-участников Варшавского Договора в Берлине; сессия Совета НАТО в Брюсселе на уровне министров иностранных дел государств — участников Североатлантического блока; итоги 39-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН; новые мирные инициативы СССР.

Наш курс — взаимовыгодное сотрудничество, укрепление мира на Земле. (По итогам прошедших и запланированных встреч руководителей КПСС и Советского государства с государственными и партийными деятелями Австрии, Великобритании, Японии, КНР, Турции, Мальты).

За литературой до предлагаемыми темами обращайтесь в кабинет политпросвещения комбината.

## Нельзя быть равнодушным человеком среди людей

Как-то пришлось быть свидетелем такого случая. На автобусной остановке подвыпивший мужчина употребил в своей речи несколько довольно крепких выражений. К нему подошел другой мужчина и сделал замечание. Честно говоря, мне стало приятно, что мы не стали стесняться делать друг другу замечания и не считаем, что это лишь обязанность работников милиции и дружинников.

Прошедшее потом отделило меня от хороших людей. Тот, кто делал замечание, для меня убедительности своих доводов, так же добавил пару крепких словечек. Конечно, оставаться безучастным было нельзя, так как рядом были дети и слышали этот разговор.

Этот и многие другие случаи из практики работы комсомольского оперативного отряда показывают, что немногие знают, что такие действия относятся к случаям мелкого хулиганства. Поэтому, не задумываясь о последствиях, совершают действия, влекущие за собой привлечение и административной ответственности.

По улице идет группа ребят, в их разговоре нет нецензурных слов. Но приставание к прохожим нарушение правил уличного движения, другие вызывающие действия, противоречащие нормам поведения, есть мелкое хулиганство.

Срывание плакатов и афиш, беспричинный вывоз пожарной охраны милиции «скорой помощи» — написанные щепетильные слова и дружные действия не должны оставаться безнаказанными. Как правило, такие мелкие хулиганства совершают подростки. Закон предусматривает административную ответственность за хулиганские действия лиц, достигших 16-летнего возраста. Родители 14—16-летних подростков могут быть оштрафованы от 10 до 30 рублей.

Комсомольцы-оперативники в последнее время чаще стали останавливать на улицах таких ребят. Мы ведем с ними работу, некоторых приходится сопровождать в отделение милиции, но число хулиганства не уменьшается. Особенно часто мы имеем дело с теми, кто сквернословит. И как правило, все они оправдывают себя тем, мол, не заметил, как вылетело.

Слово — не воробей, вылетело — не поймать. Но любые хулиганские действия не должны оставаться безнаказанными. Дело не в наказании, а в предотвращении подобных нарушений. И совсем не понятна позиция защитников хулиганов. А такие, и сожаления иногда находят.

Исключить из нашей жизни подобные случаи можно и нужно. Каждая провинция не должна оставаться сторонним наблюдателем. Даже обычное замечание помогает человеку понять, что поступает он не правильно.

**В. МОСКАЛЕНКО,**  
Слесарь Оленегорского рудника, комиссар оперативного отряда.

### ПОЗДРАВЛЯЕМ!

15 января ветерану труда Оленегорского отделения связи Валентине Андреевне Шишелейной исполнилось 50 лет. 22 года работает она кносером, как говорится, у всех на виду. Это очень доброй души человек.

Хочу через газету поздравить Валентину Андреевну с юбилеем и пожелать ей доброго здоровья, семейного благополучия, мирного неба над головой. **М. ГРИЦЕНКО**  
Машинист автотранспортного цеха.



Учимся труду. Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

## СПАРТАКИАДА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

На комбинате продолжается зимняя спартакиада. Во второй и третьей группах цеховых физкультурных коллективов прошли соревнования по лыжам эстафетам, волейболу, шахматам.

Во второй группе, где выступают команды Кировогорского рудника, набравшие 5 очков. Горняки были первыми в лыжных эстафетах и шахматах. Мужская волейбольная команда горняков заняла третье место.

Три очка лидерам удостоит спортивная команда электрощита. В третьей группе, где участвуют команды лыжерезервной службы, цеха ведения взрывных работ, участна подготовка производства и складского хозяйства и участна по ремонту и содержанию карьерных автодорог, после проведенных соревнований по волейболу, шахматам и эстафетным гонкам команда цеха ведения взрывных работ, у нее 4 очка. Она была первой в играх по волейболу и шахматам и второй в эстафетных гонках.

Второе место в турнирной таблице пока за-

нимают спортсмены лыжерезервной службы.

В первой группе цехов, где выступает коллектив, впереди пока команды управления и фабрики.

Необходимо отметить, что в некоторых коллективах наблюдается старая картина: не выставляются команды на те или иные соревнования. В лыжных эстафетах, например, не участвовали команды цеха технологического транспорта, автотранспортного и железнодорожного цехов, участка по ремонту и содержанию карьерных автодорог, А Оленегорский рудник и участок подготовки производства и складского хозяйства не выставили свои команды в соревнованиях по волейболу. Не участвовали женские команды цеха технологического транспорта, автотранспортного и железнодорожного цехов.

Зимняя спартакиада продолжается. Думаем, что руководители цехов и общественные организации помогут физоргам наладить спортивную работу, и все команды примут активное участие в спортивных мероприятиях.

**А. ТИЩЕНКО,**  
Председатель спортклуба «Лепландия».

### Лучшая на комбинате

Проведены итоги соревнования среди первичных организаций ДОСААФ комбината.

Первое место присуждено первичной организации ДОСААФ дробильно-обогатительной фабрики (председатель В. И. Поддубный). Эта организация награждена переносимым Красным знаменем и грамотой комитета ДОСААФ.

**В. ВОРОПАНОВА,**  
Председатель комитета ДОСААФ комбината.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

## • Реклама • Объявления • Справки

**ДОМ КУЛЬТУРЫ**  
18 января. Дискоотека, начало в 19 часов.  
19 января. Художественный фильм «СПЯЩИЕ СОБАКИ», начало в 12, 17 и 21 час. Дети до 16 лет не допускаются.  
Вечер отдыха в клубе «Для тех, кому за 30» с участием артистов Мурманской областной филармонии, начало в 19 часов.  
20 января. Художественный фильм «ЛЕГЕНДА О КНЯГИНЕ ОЛЬГЕ», 2 серии, начало в 12, 17 и 20 часов. Дети до 16 лет не допускаются.  
Дискоотека, начало в 19 часов.  
Для ребят. Художественный фильм «УЧЕНИК ЛЕКАРЯ», начало в 15-30.  
22 января. Выступление эстрадно-циркового ансамбля, начало в 18 и 20 часов.  
Художественный фильм «ЕСЛИ ИЗМЕНИТ УДАЧА», начало в 12, 17, 19 и 21 час. Дети до 16 лет не допускаются.

**КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»**  
Большой зал  
18—20 января. Художественный фильм «ЧУЧЕЛО», 2 серии, начало: 18 января в 16 и 18-30, 19 января в 17 и 20 часов, 20 января в 14, 17 и 20 часов.  
21—27 января. Художественный фильм «ЖЕСТОКИЙ РОМАНС», 2 серии, начало 21—26 января в 17 и 20 часов, 27 января в 14, 17 и 20 часов.  
Малый зал  
18—20 января. Художественный фильм «ЧЕРНЫЙ КАПИТАН», начало в 18-30 и 20-30.  
22—23 января. Художественный фильм «БЕРДИК», 2 серии, начало в 18-30 и 21 час.  
Для ребят. Киносборник «КАНИКУЛЫ В ПРОСТОКВАШИНО», начало: 18 января в 10-45, 20 января в 13, 15 и 17 часов, 19 января. Художественный фильм «КЛИМКО», начало в 17 часов.

19 января в читальном зале общешкольного № 3 (Ленинградский пр., 4, 2 этаж) проводится заседание литобъединения. Начало в 14 часов.

20 января комитет ДОСААФ и мотоциклетная ОГОКе проводят межрайонные соревнования по мотокроссу, посвященные 40-летию Великой Победы. В соревнованиях примут участие сильнейшие гонщики Мурманской области. Начало соревнований в 11 часов. Старт — в районке автостанции лица ОГОКе.  
Автобусы со зрителем отправляются от бассейна в 10 и 10-30.

**ПРИГЛАШАЕТ ДВОРЕЦ СПОРТА**  
С 16 января в игровом зале Дворца спорта проводятся игры по баскетболу в зачет зимней спартакиады комбината. Игры проводятся по средам, субботам и воскресеньям. Начало игр: по средам с 18-30, по субботам и воскресеньям с 10 часов.

**ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ!**  
В мастерской ремонта обуви (ул. Парковая, 9) сокращены сроки на все виды ремонта. Товарищи! Заблаговременно ремонтируйте свою обувь.

**ПЕРВЕНСТВО СТРАНЫ ПО ХОККЕЮ С ШАПБОЙ СРЕДИ КОМАНД МАСТЕРОВ КЛАССА «А»**  
19 января СК «Лепландия» (Оленегорск) — «Торпедо» (Ярославль). Начало игры в 17 часов.  
22 января СК «Лепландия» (Оленегорск) — «Металлург» (Череповец). Начало игры в 18-45.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** 184284, г. Оленегорск, Мурманской области, горно-обогатительный комбинат.

**ТЕЛЕФОНЫ:** 52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокая. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли, 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская 11. Заказ 621.